

РАВНЯНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

«Равняйтесь на передовиков!» — призывает «молния» в вестибюле управленческого здания строительного треста № 63. Она сообщает о том, что две бригады плотников — В. Г. Баранкова из ПМК-102 и В. Н. Хрисанкова из СУ-322 признаны лучшими в строительном тресте и в Главзапстрое по итогам социалистического соревнования за четвертый квартал 1984 года. При этом надо отметить, что комплексная бригада под руководством члена парткома стройтреста № 63 В. Г. Баранкова — абсолютный победитель, занимающий первенство в Главзапстрое все четыре квартала.

Эта бригада строила производственную базу в Овсище, выполняя нормы на 117 и более процентов. Каждый член бригады, занимаясь, например, бетонными работами, укладывал за смену по 2,6 кубометра бетона вместо 1,9 кубометра по норме, предусмотренной в условиях соцсоревнования по Главзапстрою. Полноту реализован пункт обязательств — выполнить общественные работы собственными силами по методу бригадного подряда на 60 процентов. Все объекты этот коллектив сдал с хорошей оценкой. Крепкая здесь трудовая и общественная дисциплина, нет нарушений правил безопасности труда. Работая производительно, экономя время, бригада на 11 рабочих дней раньше закончила задание года.

Два раза за год, в том числе по итогам последнего квартала, признана лучшей бригада коммунистического труда В. Н. Хрисанкова. Она также выполняла все условия соревнования на звание лучшей бригады Главзапстроя. 130-135 процентов нормы — такого результата добивается в выполнении задания этот коллектив. Бригада опередила трудовой календарь года на 16 дней, а с начала пятилетки на счету этого коллектива 119 сэкономленных дней, значит, трудится он сейчас уже в счет июня завершающего года пятилетки.

О. ТИМОФЕЕВА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 31 (8935)

Четверг, 14 февраля 1985 г.

Цена 3 коп.



Выполнять полторы сменные нормы при хорошем качестве заготовок давно стало для заготовщицы-пошивальщицы цеха резиновой обуви регенеративного завода Елены Михайловой рабочим правилом. Она освоила две смежных операции, которые выполняет так же быстро, как основную.

Комсомолка Алла Алексеева работает в том же цехе, только в другой бригаде. Администрация отмечает ее ответственное, добросовестное отношение к труду, общественную деятельность. Она так же, как и Елена Михайлова, ударник коммунистического труда.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

В БРИГАДЕ КАНДИДАТА

На разрезе «Октябрьский» вот уже несколько лет подряд с превышением министерского норматива высокой производительности работает бригада вскрышного экскаватора, которой руководит депутат Верховного Совета ЭССР Майдо Агура. Он — машинист сильного и сложного гиганта, вспаривающего ковшом скальную твердь породы. Когда Майдо Альбертович сидит за рычагами машины, он — весь внимание. Иначе и нельзя. От внимания зависит исправность узлов экскаватора, а значит, и выработка.

Однажды по вине завода-изготовителя произошла авария на одном из узлов машины. Если ждать запасную часть, то на это уйдет не менее двух месяцев. Майдо собрал тогда дружный экипаж и сказал:

— Давайте своими силами отремонтируем экскаватор, хотя это и нелегко будет.

И люди взялись за дело. С восьми утра и до восьми вечера «лечила» машину бригада. За десять дней был восстановлен экскаватор. Каких неимоверных усилий стоило это коллектику! И ведь месячный план по вскрышным работам еще сумели выполнить.

Бригада Майдо Агура одна из первых на разрезе довела годовую выработку до

6 миллионов кубометров вскрыши. Это — и рекорд, и успех бригады.

— Что вам помогает давать высокую выработку? — спрашиваю Агура.

— Надо любить свое дело и в совершенстве знать его, — последовал ответ.

— Надо все делать хорошо и старательно, что называется, по совести. Так и трудятся мои товарищи. Не могу нарадоваться, видя работу Урмаса Локотара, Айна Касесалка. Не хочу никого обидеть, не называя остальных, — вся бригада отличная, работящая, крепкая.

В ней больше двадцати человек. Разные судьбы, разные характеры, но стремление одно — давать высокую выработку, трудиться безварийно. Уже пять лет в коллективе нет нарушений трудовой дисциплины, нет текучести кадров.

За самоотверженный труд Майдо Альбертович награжден орденом Дружбы народов, юбилейной медалью «За доблестный труд», отмечен почетными шахтерскими знаками. Коллектив разреза «Октябрьский» вновь единодушно выдвинул передового бригадира кандидатом в депутаты Верховного Совета ЭССР по Кохтла-Ярвескому южному избирательному округу № 96.

(Газета «Ленинское знамя», г. Кохтла-Ярве.).

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО ЗАСЕДАЕТ СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ

Каждую субботу в производственном объединении «Родина» заседает совет директоров совхозов.

Он обсуждает актуальные вопросы, от успешного решения которых зависит выполнение тружениками сельского хозяйства тех больших, ответственных и сложных задач, которые выдвинули перед ними XXVI съезд партии, майский (1982 года) и последующие Пленумы ЦК КПСС.

Состоялось такое заседание совета директоров и в минувшую субботу. На нем обсуждены крайне важные на сегодня вопросы: о ходе ремонта техники к полевым работам, об улучшении использования горючесмазочных материалов, топлива, энерго- и водных ресурсов и мерах по экономическому их расходованию, о работе с кадрами, о централизации фондов экономического стимулирования и фонда по премированию за создание и внедрение новой техники.

Выступивший с докладом по первому вопросу заместитель генерального директора ПО «Родина» по механизации А. И. Семенов сделал обстоятельный анализ положения дел на машинных дворах и в механических мастерских всех совхозов на 2-м этапе ремонтной кампании. Он отметил, что наиболее полная на сегодня готовность кормозаготовительной техники в совхозе «Родина», где коэффициент готовности ее составляет 80 процентов. В совхозе

«Аврора» он составляет 70 процентов, но в последние дни здесь темпы ремонта самоходных кормозаготовительных машин резко снизились. Хуже всего положение в совхозе «Осьминский», и главным образом из-за организационных причин, а также из-за отсутствия должного контроля за ходом ремонтной кампании.

Совет заслушал объяснения руководителей совхозов «Осьминский» и «Аврора», которые заверили, что при оказании им помощи со стороны инженерной службы объединения и районной сельхозтехники кормозаготовительной техники будет к 15 марта поставлена на линейку готовности.

Обстоятельными и аналитичными были доклады А. И. Семенова и главного энергетика ПО «Родина» В. И. Иванова по второму вопросу. В них были не только приведены примеры нерационального использования во всех совхозах горючесмазочных материалов, топлива, электричества, воды и тепла, но и названы конкретные мероприятия, внедрение которых позволит значительно сократить расход топливно-энергетических ресурсов.

С хорошим аналитическим докладом по работе с кадрами выступила и инженер по кадрам ПО «Родина» В. Н. Семенова. Рассказав о том, какие мероприятия проводятся в совхозах по повышению квалифи-

РИТМЫ

КОМСОМОЛЬСКОЙ

ЖИЗНИ

□

ИДЕТ АТТЕСТАЦИЯ

В комсомольской организации производственного объединения «Ленинград-сланец» началась общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета. На одном из заседаний комитета ВЛКСМ объединения был утвержден график, согласно которому идет сейчас аттестация. Работает комиссия по аттестации участников Ленинского зачета в цеховых комсомольских организациях.

ОБСУДИЛИ РАБОТУ

Очередное собрание секретарей цеховых комсомольских организаций прошло в филиале ЛПШО «Маяк». На нем были обсуждены ход общественно-политической аттестации, задачи комсомольской организации филиала на ближайшее время и ряд текущих вопросов.

На собрании было также решено организовать и провести в марте молодежный вечер для комсомолок филиала.

УЧЕБА СЕКРЕТАРЕЙ

С обсуждения вопросов проведения Ленинского зачета началась очередная учеба секретарей первичных комсомольских организаций городского торга. Был рассмотрен график проведения общественно-политической аттестации, закреплены члены комитета ВЛКСМ торга за первичными комсомольскими организациями. Кроме того, на учебе был рассмотрен ряд текущих вопросов, в том числе — о проведении молодежного вечера отдыха.

Справедливости ради стоит сказать, что все вынесенные на обсуждение совета директоров вопросы были подготовлены на высоком уровне. И решения по ним принятые грамотные и конкретные. Так что вряд ли можно усомниться в полезности обсуждения каждого из этих вопросов на таком уровне. И тем не менее не покидают сомнения, а не многовато ли для одного заседания столько серьезных вопросов? И не расточительство ли это: в течение почти 5 часов заседать такому количеству совхозных специалистов (на совет были приглашены, кроме директоров, главные инженеры, механики, энергетики, другие специалисты, начальники отделов кадров, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов), тем более если учесть, что из-за сложных погодных условий у них у всех сейчас столько неотложных дел?

А. БЕДОВА.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПУСК № 2 (122)

РУБЕЖИ 1985 ГОДА

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА НАМЕТИЛИ:

- добиться сверхпланового повышения производительности труда на 1 процент и снижения себестоимости продукции дополнительно на 0,5 процента;
- реализовать сверх плана промышленной продукции на сумму 1,2 миллиона рублей;
- произвести сверх плана товаров народного потребления на 500 тысяч рублей, в том числе культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на 100 тысяч рублей;
- сэкономить 100 тонн черных металлов (проката);
- отработать два дня на сэкономленных материально-энергетических ресурсах;
- получить годовой экономический эффект от внедрения изобретений и рационализаторских предложений в размере 1,8 миллиона рублей;
- обеспечить удельный вес продукции высшей категории качества в объеме аттестуемой продукции до 28,9 процента.

ИТОГИ ЯНВАРЯ 1985 ГОДА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ВЫПОЛНИЛА ПЛАНЫ:

выпуска товарной продукции — на 96,7 процента, ее недодано к плану на 485 тысяч рублей;

объема реализации продукции — на 100,5 процента, ее реализовано сверх плана на 82 тысячи рублей;

объема реализации с учетом выполнения обязательств по поставкам — 94,9 процента, не справились с этим показателем 7 предприятий;

производительности труда — на 96,6 процента;

производства товаров народного потребления — на 102,3 процента, сверх плана произведено этого вида продукции на 123 тысячи рублей;

производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода (в розничных ценах) — на 101,4 процента, дополнительно к плану выпущено продукции этого вида на 2,4 тысячи рублей;

производства продукции высшей категории качества — на 101 процент, ее произведено дополнительно к заданию на 17 тысяч рублей.

По важнейшим видам продукции:

энергии — 102 процента; топочному мазуту — 122 процента; толуолу — 117 процентов; сере — 120 процентов; резиновой обуви — 102 процента; мясопродуктам — 111 процентов; швейным изделиям — 106 процентов; цельномолочной продукции — 110 процентов; хлебобулочным изделиям — 101 процент; пиломатериалам — 105 процентов.

НЕ ВЫПОЛНЕНЫ ПЛАНЫ ВЫПУСКА:

газа искусственного — 79 процентов; деловой древесины — 74 процента; цемента — 34 процента.

ИДУТ В ПЕРЕДИ

ПО ВЫПУСКУ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ:

консервный завод — 109 процентов;

мясокомбинат — 105 процентов;

Ленинградское производственное объединение «Ленинград-сланец» — 104 процента;

горнолокозавод — 102 процента;

ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ:

консервный завод — 106 процентов;

мясокомбинат — 106 процентов;

ЛПО «Ленинградсланец» — 103 процента;

горнолокозавод — 102 процента.

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

консервный завод — 109 процентов;

мясокомбинат — 107 процентов;

ЛПО «Ленинградсланец» — 102 процента;

горнолокозавод — 102 процента.

ОТСТАЮТ

ПО ВЫПУСКУ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ:

цементный завод — 46 процентов.

ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ:

цементный завод — 80 процентов;

райсельхозтехника — 96 процентов.

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

цементный завод — 48 процентов;

филиал производственного швейного объединения «Маяк» — 99,3 процента.

ТРУД. СОРЕВНОВАНИЕ. НРАВСТВЕННОСТЬ.

ОДИН ЗА ВСЕХ, ВСЕ ЗА ОДНОГО

Когда на улице зима и ртутный столбик иногда опускается до минус 30 градусов по Цельсию, большинство из спешащих утром на работу невольно ждут этой минуты, когда войдут в свой теплый рабочий кабинет, мастерскую или помещение цеха. А вот как себя чувствует человек, если работает он чаще всего на открытом воздухе?

Удовольствия, конечно, мало провести целую смену на морозе, да еще при дуновении февральского ветерка, — сказала старший оператор смены установки ПРАУ-1 завода «Сланцы» Е. В. Гаврилова. — Правда, за многие годы работы большинство привыкает к таким условиям и о неудобствах такого характера особенно не думает. Чаще волнует другое. Морозы накладывают свой отпечаток на работу технологического оборудования. Обслуживаемая нами установка состоит из большого количества трубопроводов, по которым перемещаются вода, сырье. Чуть замешкался оператор, чуть затянули слесари ремонт, смотришь, на ветру да на морозе и прихватило уже трубопровод. Отогревать приходится паром, расход которого не беспределен...

Секунды, градусы, которые составляют основу технологического режима, — это в конечном итоге и есть условия выпуска продукции, отвечающей строго определенным физико-химическим параметрам. И роль человека, в данном случае оператора, — определить с помощью автоматики наиболее оптимальные режимы работы оборудования в постоянно изменяющихся условиях.

О том, как справляется с этой задачей коллектив смены, возглавляемый Е. В. Гавриловой, свидетельствует общественное признание их успехов в трудовой деятельности. По результатам социалистического соревнования среди производственных подразделений завода «Сланцы» в минувшем году старший оператор, кому-то доверить руководство сменой, то поручают это Анне Николаевне Мальцевой.

Стаж работы Нины Соколовой в коллективе филиала швейного объединения «Маяк» небольшой. Окончив Ленинградское ПТУ, несколько лет назад приехала она в наш город.

С первых дней работы она стала выполнять норму выработки, интересовалась смежными операциями. Сейчас, работая в коллективе цеха-потока, она является одной из лучших работниц своей профессии, о чем говорит ее фотография на цеховой Доске почета. Недавно коммунисты фабрики признали ее кандидатом в члены КПСС.

Нина постоянно на 10,15 процентов перевыполняет норму выработки, освоила четыре смежные операции, и, несмотря на свой комсомольский возраст и небольшой стаж работы, является наставником.

И еще есть у нее ответственное поручение. Нина — заместитель секретаря комсомольского бюро цеха.

Е. В. Гавриловой, удостоен почетного звания лучшей смены предприятия. К достижению этого результата шли целенаправленно, в трудовом состязании среди смен цеха названный коллектив в минувшем году десять раз назывался победителем. Такой стабильности достичь могут только сплоченные, дружные, работающие люди.

Одному, конечно, не управляться было бы при многих возникающих неожиданностях, — продолжила свой рассказ Е. В. Гаврилова. — В одном случае выручает подсказка, в другом нужна и практическая помощь.

Поэтому овладение смежными профессиями — не только благое намерение работниц, но и необходимость, которая выдвигнута самой жизнью. Иной раз кто-либо из членов коллектива болеет, уходит в отпуск, другие есть непредвиденные обстоятельства, но искать ему замену нет необходимости, в смене всегда найдется человек, способный, на время расширив зону обслуживания, выполнить функции отсутствующего товарища.

Чтобы достичь этого, прежде всего требуется большой производственный опыт, профессиональное умение. Новичков в коллективе в буквальном смысле слова нет, есть люди, которые отработали на установке 5—6 лет, другие на год другой меньше. Но каждый из них в достаточной степени овладел необходимыми знаниями, чтобы самостоятельно вести технологический режим.

На одном из основных участков работы установки ПРАУ-1 — отделении десорбции — трудится А. Н. Мальцева. Начала она работать машинистом, затем освоила другие специальности. И сейчас, по словам Е. В. Гавриловой, является одной из самых опытных работниц на установке в смене. Если возникает необходимость у старшего оператора, кому-то доверить руководство сменой, то умеет она помочь наладить хорошие взаимоотношения.

Большой вклад в общий успех вносит оператор участка абсорбции А. И. Смирнова. Она человек очень энергичный, если отсутствует кто-либо из членов смены, берет на обслуживание дополнительно еще два-три объекта. Вот так, по-молодому способна организовать свой труд Александра Ивановна Смирнова, которая нынешней весной получит право уйти на заслуженный отпуск.

Сравнительно недавно работают в коллективе операторы двух насосных Г. А. Семенова и Е. М. Назарова. Но очень быстро освоили приемы работы и слились с коллективом, поняли, что и от их добросовестного труда зависит конечный результат всего коллектива. А невысоких рубежей коллектива никогда еще для себя не намечал.

О машинисте М. А. Судорженко тоже говорят только добрые слова, подчеркивая, что человека такой требовательности к себе и к другим в вопросе порядка на рабочем месте не так-то часто встречаешь. Если недостатки не устраняют, то она не даст покоя ни механику, ни мастеру.

В значительной степени на успех коллектива влияют взаимоотношения между работницами. Когда у кого что-то не ладится, то обидная реплика вряд ли способна поправить положение, так считают в коллективе.

От Екатерины Васильевны во многом зависит сама невозможность возникновения первозной обстановки. Быстро снято напряжение, возникшее в результате неисправности оборудования, значит и в целом работа смены идет спокойнее, ровнее. Не случайно товарищи по работе избрали Е. В. Гаврилову председателем профсоюзного комитета цеха — умеет она помочь наладить хорошие взаимоотношения.

Цех очистки газа возник совсем недавно. Объединение нескольких установок под единую централизованную службу

управления с точки зрения технологии, должно быть, не представляет особой сложности, а вот людей объединить не так-то просто. Работы, конечно, хватает и профсоюзной организации. Возникли новые моменты и в организации соревнования, в решении вопросов условий труда, отдыха и быта трудящихся. На решение всего этого требуется и время, и способности, а самое главное — желание помочь людям. О добром влиянии этого качества на климат в коллективе Екатерина Васильевна упомянула еще в начале своей трудовой деятельности в электротехнике завода, где отработала 19 лет. А здесь, на установке, особенно помогли освоиться внимание и доброжелательность бывшего старшего оператора смены А. Д. Яковлевой, которая сейчас находится на пенсии, другого старшего оператора смены В. С. Макаровой, которая перешла работать в водоуправление.

Время нашей беседы совпало с окончанием смены. Коллектив, возглавляемый Е. В. Гавриловой, передавал рабочие места работницам, руководимым старшим оператором смены Э. Л. Сиваевой, которых в соревновании от смены Гавриловой, лучшей по предприятию, отделяют чаще всего десяти, а то и сотни доли баллов. Не хочется противопоставлять два коллектива, каждый из которых заслуживает самой высокой оценки, тем более что в момент передачи смены, как мне показалось, каждая обычная фраза, произносимая в таких случаях по определенной форме, была наполнена доброжелательностью, своеобразными желаниями удачи. Может быть, год минувший был чуть удаливее для смены Е. В. Гавриловой, а в этом году удаливее будет для других. Однако с уверенностью можно сказать, что в присвоении звания лучшей все же меньше всего удачливости, в основе лежит прежде всего повседневная добросовестная работа коллектива по принципу «Один за всех и все за одного».

А. АЛЕКСАНДРОВ.

СЕЛО: РАБОТА И ЛЮДИ

Клавдия Владимировна Акилова — одна из опытнейших доярок фермы Загривье совхоза «Сланцевский». Зоотехник фермы Т. И. Бискуп говорит: «Клавдия Владимировна учит молодежь, как ухаживать за животными. Сейчас в их звено входят опытная доярка Р. Н. Васильева и совсем молодая Надежда Воронина. Всего второй год работает она на ферме, внимательно прислушивается к советам старших». Члены звена от каждой коровы в январе надонли по 271 килограмму молока вместо 230 по плану.



КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

НА СВОЕМ МЕСТЕ

У Людмилы Ивановны Алексеевой рабочий день начинается немного раньше, нежели у других. Ведь она заведует секцией «Готовая одежда» магазина «Радуга». Вот и сегодня она пришла за полчаса до смены. Вчера позвонила одна из продавцов, не может выйти на работу, заболел ребенок. К 11 часам утра, в тот момент, когда распахнуты двери магазина и первый покупатель перешагнет порог, у каждого отдела должен быть продавец. Как раз эту задачу она и решала, думая, как лучше расставить девчат, чтобы посетители не ощущали, что произошла замена, что кто-то отсутствует.

— Валентина, — обратилась заведующая секцией к одной из девушек. — Нужно перейти в отдел «Женское платье».

— Хорошо, — последовал ответ.

Участок этот бойкий. Покупатели любят сюда заглядывать. Их манят яркие расцветки платьев, халатов, блузок. И продавцу этого отдела необходимо немало знать. А интересует покупателей многое. Вот, например, кто-то просит показать легкое платье из натурального шелка, кто-то приглашает взглянуть, как сидит халат, спрашивает, подходит ли цвет, не линяет ли ткань... И еще тысяча вопросов за рабочий день. На каждый из них с добрым улыбкой отвечает продавец, ударник коммунистического труда Валентина Михайловна Гончаренко. Теперь она твердо знает, что выбрала себе дело по душе. А ведь были колебания, но, поговорив с подругой, обсудив все вопросы, Валентина поехала учиться в город Кингисепп на кассира-контролера. Учеба давалась легко, и Валентина даже не заметила, как пролетели месяцы, и наконец она пришла с новой профессией в магазин № 10.

Конечно же, трудно было делать первые шаги, да и страшновато начинать свой первый рабочий день, — вспоминает В. М. Гончаренко. — Но мне повезло, что магазин был небольшой. Очередь в кассу убывала с каждой минутой, и меня это подбодрило.

Через несколько недель Валентина могла уже не только обслуживать покупателей в

кассе, но и давать дельные советы, предлагать товар.

Так уж получилось, что пришлось ей вскоре перейти в новый коллектив магазина «Радуга». С 1977 года она трудится здесь. Быстро В. М. Гончаренко прижилась, привыкла к новым людям, нашла себе хороших подруг.

Практически у нас никогда не возникает никаких проблем, если необходимо кого-то заменить. Все отношения строятся на доброжелательности, уважении друг к другу. Наша бригада соревнуется с бригадой секции «Обувь», и соревнование помогает нам совершенствовать стиль работы, искать новые формы обслуживания, более приемлемые для посетителей. Вот, к примеру, отдел «Женское платье» сделали единым, теперь можно выбрать сразу и легкое летнее, и нарядное, выходное. Мы заметили, что так даже покупателям больше нравится.

В настоящее время Валентина Гончаренко обслуживает покупателей в отделе «Белье». Много у витрины народа. Не один раз ей приходится показывать товар, раскладывать на прилавке то простыню, то на волочку, то пододеяльник. Работает она легко, быстро обслуживает людей. Да и на полках порядок. Ровными стопками лежит белье. Разноцветная гамма радует глаз. Большой выбор представлен покупателям.

Очень покупателям нравятся нарядные комплекты белья, упакованные в полиэтиленовые мешочки. Их охотно покупают, и в этом немалая заслуга Валентины. Ее внимание, уважение, терпение, доброжелательность замечают посетители.

В книге жалоб и предложений есть скромная запись, где посетитель магазина благодарит В. М. Гончаренко за хороший совет. Другая благодарность тоже в ее адрес — также за вежливое и культурное обслуживание.

Валентина Гончаренко высоко несет звание ударника коммунистического труда и в этом году вновь включилась в борьбу за подтверждение этого высокого звания. Своим отношением к делу она доказывает: она на своем месте.

В. ПЕРМИНОВА.

ГОТОВЯТ ЛУЧШЕ ВСЕХ

Коллектив столовой д. Новоселье по итогам работы за прошлый год занял первое место среди коллективов совхозных столовых района.

Повара Р. Е. Сельшева, Л. М. Муштаева, Г. М. Бабушкина, В. Н. Тимофеева, рабочие Л. А. Семенова и А. И. Герасимова под руководством Е. П. Абрамовой работают на совесть, делают все, чтобы накормить работников совхоза вкусной пищей, приготовленной почтой по-домашнему.

Плановое задание года коллектив перевыполнил, отмечены хорошее качество

пищи, чистота в помещении, большой ассортимент продукции. Только вторых блюд каждый день в столовой готовят 5—6 наименований.

Ежедневно здесь есть и выпечные изделия — мягкие, свежие булочки, пироги с разной начинкой или песочные кольца и другое.

За отличную работу коллективу столовой присуждена премия. Ее получат также и члены этого же коллектива Н. Ф. Никанорова и рабочая В. Н. Голубурдина, которые обслуживают новосельских школьников.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Навстречу 40-летию Победы

ДЕВУШКИ — ПАТРИОТКИ

Скоро все мы будем отмечать замечательный день в жизни нашего народа, всего прогрессивного человечества — сорокалетие Великой Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Вот уже четыре десятилетия живем мы под мирным небом. Но не проходит дня, чтобы наша память не возвращала нас в прошлое, в те грозные и страшные дни войны, не заставила вспомнить тех, кто не пожалел жизни во имя Великой Победы, и тех, кто самоотверженно дрался и выстоял.

Я помню девушек Анастасию Илларионову, Екатери-

ну Леонтьеву, Таисию Рассказову и Екатерину Борисову, которые перед войной работали механизаторами Старопольской МТС. Они оказывали большую помощь труженикам колхозов на уборке урожая.

Но мирному их труду помешала война. Катя Леонтьева ушла добровольцем на фронт, а Таисия Рассказова и Катя Борисова остались в тылу, в подполье, помогали партизанам. Нашелся злодей, который выдал фашистам К. Борисову и ее сестру Стешу, и они были расстреляны на территории Столбовского сельсовета. Катя была коммунистом.

После победы вернулась с фронта Е. Л. Леонтьева, которая сейчас проживает в деревне Шакицы. Вернулась и возглавила колхоз в деревне Овсище А. Л. Илларионова. Сейчас она на заслуженном отдыхе, не те же силы, но по-прежнему она в одном строю с коммунистами первичной организации совхоза «Осыминский». Т. Рассказова живет теперь в Ленинграде.

Никогда не померкнет в памяти сельчан слава этих патриоток, которые так активно сражались за победу, помогали партизанам, приближали своим участием День Победы.

Е. МОНАСТЫРЮК,
ветеран партии, войны
и труда.

СУДЬБА

9 мая страна будет праздновать 40-летие Великой Победы над фашистской Германией. Среди тех, кто заовал эту победу, были и сланцевчане, наши с вами земляки. Я хочу рассказать об одном из них — это А. К. Веселов.

Родился он в маленькой деревушке недалеко от Гдовы, 16-летним пареньком приехал в Сланцы учиться в школе ФЗО и кончил ее с отличием. Работал шахтером, но тут началась война. Вместе со своими сверстниками Александр Константинович воевал на Брянском, Юго-Западном, Украинском, 1-м Белорусском фронтах, был ранен, освобождал Варшаву, а конец войны встретил в Берлине. Александр Константинович Веселов награжден орденами Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, Красной Звезды, медалями «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

— Воевать, конечно, было трудно и страшно, — вспоминает Александр Константинович, — но думал не о себе — о Родине. Помню, на Сандомирском плацдарме за один день отбили одиннадцать атак противника.

Горела земля, не выдерживали орудия, все оглохли от взрывов, но советские бойцы выстояли.

После войны Александр Константинович вернулся в Сланцы на шахту. Работал горным мастером, механиком, начальником участка. За свой труд Александр Константинович награжден правительской наградой.

Раны войны дали о себе знать, и Александр Константинович ушел на пенсию, но продолжал работать на шахте до тех пор, пока по состоянию здоровья не был переведен в жэк слесарем. Теперь он работает кочегаром в котельной детских яслей № 2. Хочется пожелать Александру Константиновичу здоровья. Надо, чтобы молодежь никогда не забывала тех, кто ковал победу над фашизмом.

Г. АЛЕКСАНДРОВ,
кровельщик жэка № 2
УЖХХ объединения
«Ленинградсланец».

ЗЕМЛЯКА

Родину. Службу свою начал в артиллерии, но был направлен на курсы командиров, где и был принят в партию в 1942 году. Из училища он вышел младшим лейтенантом и сразу — в бой. Александр Константинович воевал на Брянском, Юго-Западном, Украинском, 1-м Белорусском фронтах, был ранен, освобождал Варшаву, а конец войны встретил в Берлине. Александр Константинович Веселов награжден орденами Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, Красной Звезды, медалями «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

— Воевать, конечно, было трудно и страшно, — вспоминает Александр Константинович, — но думал не о себе — о Родине. Помню, на Сандомирском плацдарме за один день отбили одиннадцать атак противника.

ОДНОПОЛЧАНЕ, ОТКЛИКНИТЕСЬ!

В связи с предстоящей встречей в честь 40-летия Победы инициативная группа ветеранов 37-го отдельного зенитно-артиллерийского дивизиона, который во время финской и Великой Отечественной войн дислоцировался в г. Волхове Ленинградской области, разыскивает своих однополчан. Просим откликнуться по адресу: 196105 Ленинград, Свяаборгская улица, дом № 15, кв. № 15 Островидовой Валентине Степановне.

КТО ВИНОВАТ?

«Живем мы в доме № 24 по улице Кирова и испытываем большие неудобства из-за пара, который поступает из подвального помещения, с потолка постоянно падают огромные капли воды. Надеемся, что нам помогут разобраться с данной ситуацией».

ФАДЕЕВА, ГАГАЕВА,
МИШАКОВА и другие
жители этого дома.

На письмо отвечает инженер жэка № 1 УЖХХ Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» Л. Акимова:

«Исправить положение в этом доме слишком сложно из-за того, что жильцы сами постоянно засоряют канализацию, и все нечистоты идут в подвальное помещение, там скапливается вода. По подвалу идут трубы парового отопления, проходит испарение, и пар накапливается в подъездах. Канализацию чистим в подвальном помещении каждую неделю. В настоящее время закрыты двери в подвал и пропищена канализация, но мы не знаем, надолго ли. Об этом должны в первую очередь позаботиться сами квартиросъемщики».

Газета выступила. Каковы результаты?

„ПОЧЕМУ БУФЕТЧИЦА НЕ ЗНАЕТ О ЛЬГОТАХ?“

Под таким заголовком в № 10 газеты «Знамя труда» за 16 января было опубликовано письмо И. Андреева, которому на губили в кулинарии столовой № 1. На него ответил директор комбината общественного питания Г. И. Факторович:

«Письмо обсуждено в коллективе столовой № 1. Продавцу кулинарного отдела Е. Ф. Стальберг объявлено замечание. Директору столовой № 1 В. С. Бухтеевой указано на ослабление воспитательной работы

среди обслуживающего персонала. По комбинату общественного питания издан приказ об организации обслуживания инвалидов и участников Великой Отечественной войны, также проведена разъяснительная работа. В настоящее время на всех предприятиях общественного питания имеются объявления о внеочередном обслуживании инвалидов Великой Отечественной войны, организован прием и доставка продуктов на дом».

МОИ собеседникам — танзанийским ветеранам второй мировой войны — далеко за 60, возраст для африканцев весьма почтенный.

Отчетливо помню день 22 июня 1941 года, рассказывает Атумани Салехе, до сих пор работающий шофером. Нападение фашистской Германии на СССР подтолкнуло меня вступить добровольцем в «Африканские королевские стрелки» — воинское формирование, созданное англичанами для Танзаний, как тогда называлась моя страна, колония Великобритании. После военной подготовки в 1942 году нас направили в Сомали, хотя военные действия против итальянских фашистов там по существу прекратились. Вот почему я вскоре оказался в Бирме, где шли тяжелые бои с японцами. Был ранен и попал в госпиталь. Чи-

тать почти не умел и слушал постоянно радио. В начале 1943 года впервые услышал слово «Сталинград». А когда узнал подробности великой битвы на Волге, понял: решающие бои проходят не в Азии или в Африке, хотя сами по себе они имели значение, а там, где Советский Союз бьет фашистского зверя.

В разговор вступает Нбана Матепе, воевавший в Бирме в составе «Африканских королевских стрелков». У меня и моих товарищей нет сомнения, что именно победа СССР в 1945 году над нацизмом принесла в конечном счете свободу Африке, в том числе и народу моей страны. Я немолодой человек, многое видел на своем веку и

всегда говорю своим детям и внукам: мы, африканцы, многим обязаны советским людям за их мужество и жертвы в годы второй мировой войны. Просто смехотворно, что находятся еще люди, уверяющие, что СССР якобы готовит новую мировую войну. Разве может народ, понесший столь большие потери людские и материальные, хотеть войны?

Альфонсо Бенедикто попал на войну в возрасте 15 лет. Прошел медицинские курсы и санитаром был направлен в Бирму. Не скажу, рассказываю, что в те годы мы много знали о событиях в Европе. Но и до нас доходили вести оттуда, где проходил главный фронт войны. Сегодня мы живем в

мире потому, что советские люди встали на защиту как своего Отечества, так и других стран. Я твердо убежден: граждане СССР, многие из которых потеряли своих родных и близких во время войны, стремятся не допустить ядерной катастрофы, жертвой которой может стать Земля.

Мир — наше общее достояние, подчеркивают ветераны. К сожалению, в Африке, которая не избежала двух мировых войн, борьба за мир, по их мнению, еще не стала главным делом. А ведь не секрет, что милитаристы Запада все больше втягивают континент в свои агрессивные планы. В разных государствах размещены базы НАТО, а это может превратить

их в мишень для нанесения ядерного удара в случае войны. Надо сказать, что мощь современного смертоносного оружия африканским ветеранам известна. Знают они и о тех, кто пытается обосновать его создание политическими «доктринаами», оправдывая «заботами» о правах человека, свободе и даже мире.

Общее мнение ветеранов таково: одних призывов к миру явно недостаточно. Каждый на континенте должен вносить свой посильный вклад в развитие антивоенного движения, ибо африканцы сделали свой выбор в пользу мира и безопасности народов.

**Анатолий Жигунов,
сост. корр. АПН.**

**Редактор
В. В. ИВАНОВ.**

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 15 ФЕВРАЛЯ
8.00 — «Время». 8.35 — В концертном зале — школьники. 9.15 — «Я пришла на всегда». Художественный фильм. 10.30 — Концерт ансамбля старинной музыки «Концертино». 11.05 — «Я наш народ всем сердцем люблю...». Документальный фильм. 11.25, 14.30 — «Новости». 14.50 — «У нефтяного континента». Научно-популярный фильм. 15.35 — Концерт мастеров искусств Каракалпакской АССР. 16.05 — «Новости». 16.10 — Агропромышленный комплекс Подмосковья. 16.40 — «Русская речь». 17.10 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 18.10 — «Содружество». Тележурнал. 18.40 — Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — Маленький концерт. 19.20 — XXVII съезд КПСС — достойную встречу. 19.50 — «Третий в пятом ряду». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.45 — Открытие VI Международного фестиваля телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 23.10 — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 15 ФЕВРАЛЯ
9.00 — «Новости». 10.00 — Немецкий язык для детей. 10.30

— Спецтехнология строительных профессий. ПТУ. 11.00 — «Хочу все знать». Киножурнал. 11.10, 12.15 — «Основы Советского государства и права». 8-й класс. 11.40 — «Песни глины». «Мелодии красок». Документальные фильмы. 16.20 — «Новости». 16.30 — «Увлечения». Тележурнал для учащихся 5 — 7 классов. 17.00 — «Мультфильмы». 17.20 — «Великая Отечественная». Фильм 10-й. «Величайшее танковое сражение». Документальная киноэпопея. 18.10 — «Контуры». 19.00 — «Ленинград». 19.25 — Отвечаем на ваши письма. 19.40 — Эстрадный концерт. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.45 — «Новости». 21.55 — «Объявлен розыск». Спектакль Ленинградского телевидения по повести Л. Леонова.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 15 ФЕВРАЛЯ

8.35 — «Нива нашего завтра». 9.00 — «Новости». Программа передач. 9.05 — Телешкола. «Терем-теремок». 9.20 — Художественный фильм «Мимино». 14.25 — «Новости». Программа передач. 16.40 — «Навеки с морем». 17.00 — Телешкола. Школа игры на гитаре. 17.20 — Телешкола. Урок труда для мальчиков. 17.45 — «Городецкие игрушки». 18.00 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.10 — «День в первичной парторганизации». 18.30 — «Актуальная камера».

19.00 — Дом-музей Кристиана Рауда. 19.30 — «Новости». 19.35 — Кандидаты в депутаты. Заслуженный деятель искусств Эстонской ССР Венно Лаул. 19.55 — «Реклама». 20.00 — «Детский экран». 20.30 — «Актуальная камера». 21.50 — Театральный вечер. «Команда». Спектакль. 23.30 — «Нарумяно ярко щечки».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 февраля — «Летаргия». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 февраля — «Три брата». (Две серии). Начало в 11, 15, 18.30, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 15 февраля — «Легенда о любви». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКИЙ КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

Приглашает на работу

МАСТЕРОВ, СТАРШЕГО КАССИРА, РАБОЧИХ в лесоцехах, СТРОПАЛЬЩИКОВ, ПРОПАРЩИКОВ, ТЕХНИКОВ -ЛАБОРАТОРЫ.

Обращаться в отдел кадров комбината.

3 — 1

СПМК-251 ТРЕСТА № 37

требуются

БУХГАЛТЕР (временно, на 2 года), МАШИНИСТ трактора Т-25,

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ

5 — 6 разрядов, МАШИНИСТЫ катков, ТРУБОУКЛАДЧИКИ.

Обращаться по адресу: ул. Жданова, дом № 1, телефон 2-46-37 (остановка «3-й поселок»).

4 — 1

УМ-241 ТРЕСТА № 37

требуются

МАШИНИСТ на К-750 (новый), ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ

5 — 6 разрядов.

Обращаться по адресу: ул. Жданова, дом № 1, телефон 2-46-38.

4 — 1

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ

срочно требуются

ПОВАРА, КОНЮХ, ПРАЧКА.

Обращаться по адресу: улица Жданова, дом № 2, телефоны 4-17-77, 4-17-79.

3 — 3

СЛАНЦЕВСКОМУ УЧАСТКУ ПО РЕМОНТУ РАДИОТЕЛЕ-АППАРАТУРЫ

требуются

РАДИОМЕХАНИКИ, ПРИЕМЩИК заказов, БУХГАЛТЕРЫ, МАСТЕР участка.

Обращаться: ул. Жуковского, дом № 9, телефон 4-15-14.

2 — 1

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Ломоносовский авторемонтный завод принимает в капитальный ремонт без нарядов автомашины ГАЗ-51 и ГАЗ-52.

Адрес: г. Ломоносов, улица Мира, телефон 3-29-68 (в г. Ломоносове).

3 — 3

РЕГЕНЕРАТНЫЙ ЗАВОД СООБЩАЕТ:

с 11 февраля по 1 апреля 1985 года будет производиться перерегистрация трудающихся, принятых на очередь для получения жилой площади. Лица, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок без уважительной причины, будут сняты с очереди.

5 — 4

В СЛАНЦЕВСКИЙ ТАРОРЕМОНТНЫЙ УЧАСТOK

поступили в продажу

дома садовые однокомнатные (цена 1.300 руб.), двухкомнатные (цена 1.400 руб.), дома типа «Шалаш» (цена 1.900 руб.), сетка металлическая (цена 1 руб. 80 коп. за 1 кв. м).

Коллектив шахты «Ленинградская» выражает соболезнование С. С. Варене по поводу смерти матери.

Жильцы дома № 31 из квартиры № 37 по улице Жуковского соболезнуют семье ЛЕТУНОВСКОГО Николая Игнатьевича по поводу смерти.

ГРАЖДАНЕ!

Соблюдайте осторожность при пользовании газом в морозные дни, не оставляйте работающие газовые приборы без надзора. В морозные дни из-за увеличенного забора газа возможно снижение его давления, приводящее к погасанию зажженных горелок газовых приборов. Из погасших горелок при открытых кранах в помещение будет поступать газ, образуя с воздухом взрывоопасную и ядовитую смесь. Не используйте газовые приборы для обогрева квартир, так как при длительной бесперебойной работе газовых плит воздух помещения будет загрязняться вредными для здоровья продуктами сгорания газа. Кроме того, сильно увеличится влажность воздуха, вызывающая появление сырости в помещении.

В морозные дни возможны перебои в подаче сетевого газа из-за появления закупорок в газопроводах.

При появлении запаха газа или погасании пламени на горелках не пользуйтесь открытым огнем и электроприборами. Немедленно закройте краны перед газовыми приборами, проветрите помещение и сообщите в газовую службу по телефону 04.

Не производите отогрева газовых баллонов около печей и других отопительных приборов, а также открытым огнем. Это может вызвать разрывы баллона с тяжелыми последствиями для окружающих.

Трест «Сланцымежрайгаз».